
 

ESTADO DO PARANÁ 

PREVINA 

 

53° Reunião: Coordenação PREVINA 

Data: 14 de junho de 2023 

Horário Previsto 14h30min Início: 14h45min Término: 15h10min 

Pauta:  Andamento da capacitação dos Brigadistas Voluntários; 

 Andamento da distribuição dos equipamentos nas UC’s. 

Participantes: Major QOBM Daniel Lorenzetto, Cb. QPM 1-10 Lorena Eliz Giacomozzi, CEDEC; 
Rafael Hartmann Gava - RNBV; Gabriel Pereira, SIMEPAR; Henrique, Brigada 
Caratuva; Juçara Garcia Ribeiro, IAT; Mariana, IAT; Ana Letícia Lowen, IAT; 
Marco Carlim, Brigada Caratuva; Adam Almeida, Brigada Caratuva; Wilson 
Baptista Honório Alves, FEPAM; Cap. Giovanni, Corpo de Bombeiros; Thaís 
Fernandes, IBAMA.  

 ASSUNTOS ABORDADOS  

Representante Assunto 

Major Daniel Iniciou a reunião por meio do aplicativo de conferência da CELEPAR, 

agradecendo a todos os integrantes pela participação e esclarecendo sobre a 

reestruturação realizada internamente na CEDEC, tendo assumido as funções 

da Divisão de Gestão de Risco, e consequentemente os trabalhos do Previna; 

Major Daniel  Informou sobre contato realizado pelo Sub-Ten. Roque, sobre a capacitação de 

brigadistas para o Parque Vila Velha; 

Maj. Daniel Neste sentido, sobre as demandas registradas  na ata da última reunião, 

gostaria de dar ênfase para a questão da operacionalização de capacitação de 

brigadistas voluntários, através de módulo EAD, disponibilizando através da 

plataforma da Escola de Defesa Civil material elaborado por Câmara Técnica 

do Corpo de Bombeiros, por meio Cap. Giovani, e posterior possibilidade de 

realização de parte prática; 

Major Daniel  Solicitou a manifestação dos representantes do IAT, sobre a disponibilização 

de informações referentes aos materiais distribuídos às Unidades de 

Conservação, bem como da relação de voluntários; 

Juçara Garcia Informou que as informações sobre os materiais distribuídos estão disponíveis 

através dos Planos de Contingência atualizados e ainda em atualização. 

Questionou se isso atende a necessidade ou se gostaria de receber a 

informação separadamente; 

Major Daniel Informou que é preferível receber a informação em apartado, de forma mais 

simplificada; 

Juçara Garcia Informou que sobre a lista de voluntários, não houve atualização desde o final 

do ano de 2022; 

Major Daniel Informou que com essas informações, a pretensão é abrir uma turma para 

capacitação em modalidade EAD, com previsão para início em duas semanas, 



e, posteriormente, dentro da capacidade de pessoal, material e local, verificar 

a possibilidade de realizar capacitação prática, com disponibilização destes 

voluntários  submetidos à parte teórica e prática para aplicação através de 

acionamento pelos gestores; 

Major Daniel Informou que a ALEP, através de uma assessoria, vai divulgar cartilha com   

informações para os cidadãos que tenham interesse em atuar como 

voluntário. Como sugestão, orientou sobre a manifestação de interesse em 

atuar como voluntário através da Brigada de Incêndio da sua região, bem 

como através do IAT. Questionou aos representantes sobre como seria esse 

cadastro pelo órgão; 

Juçara Garcia Informou que o cadastro pode ser realizado através do contato com o 

escritório regional das Unidades de Conservação, bem como através de link 

disponibilizado através do site do IAT; 

Rafael Gava Questionou sobre qual seria a entidade que fará a divulgação da cartilha 

Major Daniel  Esclareceu que a divulgação será através da ALEP e ainda que o material irá 

abordar orientações gerais, a nova legislação sobre incêndios, condutas 

quanto a fogueiras e balões e orientação sobre o voluntariado para Brigada de 

Incêndio; 

Cap. Giovani Colocou-se à disposição para qualquer contribuição quanto ao Previna, 

pontuando as tratativas internas no Corpo de Bombeiros no que se refere a 

divulgação ao efetivo novo de oficiais com funções desenvolvidas na área 

operacional dos trabalhos e ferramentas atinentes ao Previna; 

Major Daniel Agradeceu a disponibilidade e reforçou as tratativas para operacionalizar a 

capacitação dos voluntários; 

Gabriel Pereira  Sugeriu nova divulgação para possível atualização da lista de voluntários; 

Major Daniel Informou que será realizada a divulgação, inclusive através da cartilha, com 

disponibilização do link , inclusive através das Unidades de Corpo de 

Bombeiros, sugerindo o início da parte teórica do curso para 15 dias a contar 

de agora; 

Juçara Garcia Informou que tão logo concluam a atualização dos planos de contingência 

pendentes, irá encaminhar as informações sobre o material distribuído; 

Major Daniel Solicitou que se possível, sejam encaminhadas as informações sobre a 

distribuição dos materiais ainda antes da atualização dos planos de 

contingências; 

     

 
 

 

 

DELIBERAÇÕES 

 IAT, na pessoa da Sra. Juçara, irá encaminhar as informações sobre a distribuição de 

materiais às unidades de conservação; 

 CORPO DE BOMBEIROS E CEDEC, na pessoa do Cap. Giovanni e Major Daniel, irão verificar a 

possiblidade de disponibilizar o material para a capacitação na plataforma da Escola de 

Defesa Civil, para início com previsão para o início do mês de julho; 



 CORPO DE BOMBEIROS, na pessoa do Cap. Giovani, irá verificar, após conclusão da parte 

teórica da capacitação, de possibilidade de realização de parte prática; 

 

 

Data: a definir 

Horário: a definir 

Local: a definir 

Endereço: a definir 

 
            
 

Maj. QOBM Daniel Lorenzetto,  
CEDEC. 

Cap. QOBM Giovanni Raphael Ferreira, 
CORPO DE BOMBEIROS. 
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CEDEC. 
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Brigada Caratuva. 
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IAT. 

 

Wilson Baptista Honório Alves, 
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IAT. 

 

Marco Carlim, 
Brigada Caratuva. 
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IAT. 

Adam Almeida, 
Brigada Caratuva. 

Thaís Fernandes, 
IBAMA. 

 
 
 

 


